ГОРОДСКОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ 


Фестиваль проводится с 01 ноября по 15 декабря 2017 года. Место проведения – МОУ ДО ДЭЦ «Родник» (улица Клубная, д.58; проезд автобусами: 12, 22, 35, 38 до остановки «Школа 51»).

Номинации Фестиваля:

· Рисунок. Требования к оформлению: формат А-4 (техника любая), в том числе компьютерная графика по теме: «Земля – зеленая планета: сохранение экологического равновесия». Рисунок сопровождается этикеткой, где указывается: фамилия, имя участника, возраст, образовательное учреждение (объединение), название работы, ФИО руководителя (образец этикетки прилагается). Количество работ в данной номинации от одного учреждения – не более 10.

· Поделка из бросовых материалов по теме: «Вторая жизнь ненужных вещей». Требования к оформлению: поделка должна быть выполнена из легкого бросового материала, имела габариты не более 50 см в ширину и в высоту. Поделка сопровождается этикеткой, где указывается: фамилия, имя участника, возраст, образовательное учреждение (объединение), название работы, ФИО руководителя. Количество работ в данной номинации от одного учреждения – не более 10.
· Экосказка (сказочное произведение в прозе или стихах на экологические темы). Текст сказки предоставляется в электронном (вместе с заявкой) и бумажном варианте. Требования к оформлению: заголовок должен содержать фамилию, имя автора, возраст, образовательное учреждение, название сказки. Объем работы не должен превышать 2-х страниц формата А-4, шрифт - Times New Roman, размер – 12. Количество работ в данной номинации от одного учреждения – не более 5.
Порядок и сроки предоставления работ
Школьный этап – до 10 ноября 2017 года  (работы передаются в каб. 24 , экосказка – текст и электронный вариант)

Для участия в Фестивале необходимо направить скан заявки с печатью и подписью руководителя в МОУ ДО ДЭЦ «Родник» по электронной почте: rodnik.ya@yandex.ru до 13 ноября 2017 года включительно. Форма заявки представлена в приложении к данному положению (см. ниже).

Работы в номинациях «Рисунок», «Поделка» и «Экосказка» принимаются только в день защиты в МОУ ДО ДЭЦ «Родник» по адресу: улица Клубная, д. 58.

График проведения защит творческих работ:

Номинации «Поделка» и «Экосказка» - 16 ноября 2017 года в 14.00;

Номинации «Рисунок» и «Социальная реклама» - 23 ноября 2017 года в 14.00;
Номинация «Агитбригада» и «Экологический театр» - 30 ноября 2017 года в 14.00
Все участники приезжают к началу своей номинации.
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