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Образовательное учреждение привлекательно для детей и их родителей, успешно конкурирует с ОУ МСО. Школа работает в режиме развития, имеет положительный имидж не только в районе, но и в муниципальной системе образования. 

Педагогическое кредо коллектива - работай с увлечением, творчески, предоставляя каждому равные возможности для реализации своих способностей.

На 01.09.2014 г. контингент обучающихся составляет 1177 чел, средняя наполняемость класса - 28,3 чел.; классов-комплектов - 41; четыре ГПД. 

Более 15 лет актуальна и востребована «Школа раннего развития», которую ежегодно посещают более 150 дошкольников. Желающих обучаться больше, чем предоставляется возможным. Формируются пять первых, четыре пятых и два десятых класса. В летний период - городской оздоровительный лагерь, в котором отдыхают  150 детей, в т.ч. 15  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Содержание образования в соответствии с учебным планом реализуется на трех уровнях: базовый, углубленный (иностранный язык) и профильный (физика, химия, математика, история, русский язык в 10-11 классах). Информатика преподается в начальной школе и в 8-11 классах, пропедевтический курс - в 5-7 классах.

В рамках реализации предпрофильной подготовки работают 19 курсов по выбору. Особенно востребованы «Искусство письменной и устной речи», «Основы потребительских знаний», «Основы бухучета», «Мир, в котором я живу», «Современная кулинария», «Бизнес-курс», «Учимся измерять». 

Состоялся первый выпуск профильного социально-гуманитарного класса и третий выпуск физико-химического класса. Результаты ЕГЭ показывают их целесообразность. Выпускники профильных классов успешно продолжают обучение в ВУЗах города и РФ.

Материально-техническая и учебно-методическая базы постоянно обновляются и соответствует современным требованиям: Обеспеченность  школы компьютерной техникой составляет 11,28 учащихся на 1 компьютер, что выше современных требований. В учебных кабинетах имеются изолированные компьютерные сети с выходом в Интернет.  

Многие учебные кабинеты и библиотека оснащены медиатекой. Переносные ноутбуки и проекторы обеспечивают  интерактивное сопровождение учебных занятий, внеурочных мероприятий, классных часов, родительских собраний. Продолжается внедрение электронных журналов и электронных дневников обучающихся; функционирует электронная учительская. 

В течение последних лет школа – участник проектов:

«Школа цифрового века».

«Лучшие выпускники школы».

«Ярославская математическая школа». 

«Инновационные региональные практики неформального образования детей».

«Эффективность энергосбережения».

Коллектив насчитывает 103 сотрудника, из них 75 чел. - педагогические работники. Их профессиональный уровень высок: высшая и первая кв. категории присвоена 80%; 16 % отмечены наградами МО и науки РФ;  11 чел. - выпускники школы. За последние года повысили свою квалификацию по внедрению Федерального государственного стандарта  нового поколения 71,05% педагогов. Навыками работы с современными средствами обучения владеют более 85 % педагогов, более 40%  имеют электронную почту. Многие внедряют в образовательный процесс исследовательские, частично-поисковые, интерактивные методы обучения, современные педагогические технологии. 

В школе выпускается полиграфическая продукция: серия методических рекомендаций "Библиотека учителя", "Библиотека школьника", информационно-методический журнал "Формат-18", рекламные буклеты о школе, памятки родителям, малоформатная детская газета "Скороварка".

На базе школы проводятся районные и городские семинары (практикумы) заместителей директоров по воспитательной работе, совещания педагогических работников школ и дошкольных образовательных учреждений, учителей музыки области, городской тур предметных олимпиад по биологии, иностранному языку.  Школа - районный пункт по проведению ЕГЭ; избирательный участок по выборам в органы местного самоуправления и Президента России.

Совершенствуется система выявления, поддержки и развития талантливых детей через научное общество «УМКА-18. Традиционными стали «Ученик года», научно-практическая конференция «Шаг в науку».

Общественное управление осуществляется через Управляющий совет школы и классные родительские комитеты. Управляющий Совет на протяжении многих лет успешно решает задачи повышения социального статуса образовательного учреждения, содействует созданию благоприятной атмосферы для всех участников ОП, внедрению элементов корпоративной культуры, изучения опыта работы других регионов и содействует проведению традиционных мероприятий школы.

Большую помощь участникам образовательного процесса оказывает психологическая служба: коррекционно-развивающие занятия, консультирование, семинары, практикумы, неформальное общение и «круглые столы». По результатам анкетирования уч-ся 2-8 классов 56,38% наших учеников отличает высокий уровень оригинальности мышления.

Успешно продолжают работать пионерская дружина им. А.Г. Николаева и представительство Ярославской общественной организации «Российский союз молодежи»; два органа ученического самоуправления: Совет командиров (4-8 кл.) и Совет старшеклассников (9-11 кл.).

Ученики школы, входили в состав орг. комитета регионального фестиваля «Волга-Волга», Ярославской областной Юниор-лиги КВН, участвовали в проекте «Лучшие выпускники Ярославской области» - «Интеллектуальные ресурсы», приключенческой игре «Дневной дозор». Актив школы широко представлен в органах самоуправления не только района, но и города. По результатам конкурса «Все на выборы!?» и конкурса деятельности органов ученического самоуправления Совет старшеклассников признан лучшим среди образовательных учреждений муниципальной системы образования. Ученики активные участники городских и областных мероприятий. Это - Вахта Памяти 29 октября в День открытия Поста № 1; уроки мужества, встречи, единые городские уроки, посвященные Дню Героев Отчества, 25-летию вывода советских войск  из Афганистана, 20-летию Конституции РФ, с участием сотрудников организации «Постовые Ярославии», депутатов муниципалитета и государственной думы ЯО, представителей государственных структур Ярославской области. 

Новой формой работы стало участие учащихся в Диалог-шоу «От А до Я о Государстве и Личности», районные, городские, областные интеллектуальные конкурсы и игры «Голосуй или проиграешь!» (10-11 кл.), «Молодой депутат» (9-11 кл.), «Большие законы Вашей семьи» (5-6 кл.) и др.

На базе школы работают кружки Дома творчества Фрунзенского района, Областного Центра технического творчества, двух спортивных школ города, детской железной дороги. 

В прошедшем учебном году в школе работало 27 групп объединений дополнительного образования. 

Доброй традицией остается сотрудничество с юношеской детской библиотекой № 6, МОУ ГЦ ПМСС, ДК «Нефтяник», физкультурно-оздоровительным комплексом Фрунзенского района. 

ВАЖНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

 в деятельности педагогического коллектива

· Все ученики успешно закончили учебный год и перешли в следующий класс.

· В 2 раза увеличилось численность уч-ся, награжденных «За успехи в учении» (44 чел.)

· Высокое качество знаний отличает 36% обучающихся. Это уч-ся, окончившие учебный год, только на «5» /6,8%/ или «4»-«5» /29,19%/.

· Единый государственный экзамен (ЕГЭ) и основной государственный экзамен (ОГЭ) по обязательным предметам успешно сдали все выпускники 9,11 классов.  И это хороший результат, т.к. по Ярославской области аттестат об основном общем образовании не получили 157 девятиклассников. По городу Ярославлю этот показатель меньше: с экзаменационной работой по одному из предметов не справились 81 девятиклассник и 26 учащихся 11-х классов.

· В целом результаты ЕГЭ и ОГЭ наших выпускников на уровне средних результатов по Ярославской области. Однако, доля учеников 9 классов нашего образовательного учреждения, получивших на обязательных экзаменах «4» и «5», выше, чем областной показатель.

· Панов Роман, ученик 9 класса «В», сдавал ОГЭ по информатике, показал высокий уровень знаний и получил отметку «отлично».

· Традиционно наибольшее количество выпускников выбирали экзамен по обществознанию (61%) и физике (30%). Востребованными были  «История», «Химия», «Биология». 

· Аттестаты особого образца получили 4 выпускника 9-х классов и 3 ученика 11-х классов. 

· 2 чел. -  лауреаты губернаторской премии. 

· Пяти уч-ся вручены премии мэра города.

· В ВУЗы поступили более 90% выпускников.

· Из трех 9-х классов сформированы два десятых класса. 

УЧЕНИКИ – победители, призеры международных игровых конкурсов «Кенгуру», «Русский медвежонок», «Золотое руно»; региональных конкурсов проектов на английском языке «Я открываю мир», гуманитарной олимпиады школьников «Умники и умницы», олимпиады «Педагогическое призвание», малой олимпиады школьников, конференций «Открытие», «Отечество», «Открытие юных», Сабанеевсих чтений, ​ городского фестиваля ученических спектаклей «Играем в театр», участники конкурсов юных журналистов, органов ученического самоуправления, игры Ярославской областной Юниор Лиги КВН (команда «18 элемент»).

17 учеников - победители и призеры Всероссийских олимпиад и конкурсов, 35 – областного и 14 -  муниципального уровней, в т.ч. Трошина Стефания (9В) - призер регионального этапа олимпиады по английскому языку; Явецкая Алина (10А) – призер региональной телевизионной игры «Умники и умницы», Братковская Мария (10А) приглашена в Москву для участия во Всероссийском этапе; команда учащихся 9 классов - дипломант, постоянный участник Интернет-проекта «Удивительный мир физики»; в олимпиаде по педагогике - 2 место в командном зачете, три призовых места в личном первенстве.

ШКОЛА - дипломант областного конкурса «За лучшую работу в области обеспечения качества» (2011 г.); победитель смотра-конкурса «Организация методической работы в образовательном учреждении» (2013/14).

ПЕДАГОГИ – дипломанты II, III этапа муниципального конкурса ««Человек труда – сила, надежда и доблесть Ярославля» (Фокина Т.А., 2011 г., Майорова Е.Ю., 2012 г., Антонова Н.В., 2013 г.); призеры конкурса «За нравственный подвиг учителя (Дороднова Е.А., Фокина Т.А., Щербина Е.Ю., 2013 г.); победители конкурса на лучшую организацию патриотического воспитания в ОУ (Фокина Т.А., Щербина Е.Ю., Яркина О.В., 2011 г.); призеры конкурсов профессионального мастерства «Учитель года» (Майорова Е.Ю. 2013 г.), «Самый классный – классный!», (Думаревская А.В., 2013 г., Белошицкая Т.Н., 2014 г.), «Педагогические надежды» (Кузнецова Е.В., 2014 г.), ПНП «Образование» (Дороднова Е.А.), Всероссийский конкурс работников ОУ "Воспитать человека" (Думаревская А.В., 2013 г.); лауреаты губернаторских грантов: Данилова Г.Б. (2011, 2012 гг.), Дороднова Е.А. (2013, 2014 гг.), 

Школьная территория, лесопарковая зона отдыха детей и взрослых, неоднократно отмечалась Почетными грамотами и Дипломами органов образования.

Вместе с тем отмечается тенденция снижения уровня школьной мотивации, учащихся выпускных классов испытывают трудности с выбором будущей профессии. 

Проблемы, как нам кажется, лежат в нарушении детско-родительских отношений, чрезмерной занятости родителей на работе, недостаточной общения и организации совместного досуга в семье, в слабом единстве требований семьи и школы. 

Несмотря на то, что многие родители заинтересованы в успешном обучении и развитии своих детей, ещё не всегда есть понимание, что желаемых положительных и хороших результатов можно добиться только при тесном  взаимном сотрудничестве. 

А значит, наша главная задача на предстоящий год - привлечение большего количества родителей к принятию решений,  к участию в мероприятиях школы. 

(((((
ОТЧЕТ председателя Управляющего совета 

за 2013/14 учебный год

Халиулина Сурия Вякильевна
Управляющий Совет школы (далее УС) - это коллегиальный орган самоуправления. Сегодня в составе Управляющего Совета родители, педагоги, ученики (три старшеклассника) и два кооптированных члена.  Кроме того, в состав УС входит директор и представитель учредителя школы.

В составе УС действует 3 сектора: учебный, финансово-хозяйственный, здоровьесберегающий. 

Деятельность УС направлена на поддержание и поощрение желания учеников учиться лучше, на развитие самостоятельности, на формирование навыков научно-исследовательской деятельности, активное участие в предметных олимпиадах, интеллектуальных игровых конкурсах, спортивных соревнованиях, художественных и творческих конкурсах, на повышение мотивации к учебе.

В течение 2013-2014 учебного года состоялось шесть заседаний Управляющего Совета школы. В соответствии с компетенциями УС были проведены следующие мероприятия:

1. Общешкольная родительская конференция, на которой присутствовали представители родительских комитетов классов, классные руководители. Заслушан  публичный отчет директора школы, Антоновой Н.В.

2. Родительские собрания в классах, посвященные обсуждению публичного доклада директора школы и материалов конференции.

3. Участие членов УС школы в ежегодной городской конференции представителей родительской общественности и органов самоуправления. 

4. Финансирование  подготовки и проведения общешкольных мероприятий:

· «Ученик года-2014»

· V научно-практическая конференция «Шаг в науку»,

·  Фотовыставки "Здравствуй, мир"

·  «Масленица», 

· Конкурс рисунков «Золотая осень»

· Открытие  нового спортивного стадиона.

· Праздник «Семейные ценности»

· Спортивные соревнования по различным видам спорта.

· Праздники «Первого» и «Последнего» звонков.

· «Новый год».

· Мини футбол.

· Страховка участников городских и областных соревнований.

· Прием делегации из Финляндии.

5. Награждение победителей и призеров школьных конкурсов, конференций, праздников: Весенняя капель, «Рождественский сувенир», «Пасхальная радость» и др.

6. Рейды по соблюдению учащимися делового стиля одежды, по организации питания в школьной столовой.

7. Опрос родительской общественности об улучшении деятельности школы.

8. Изготовление рекламного щита «О бережном отношении к окружающей среде».

Наши планы на новый учебный год

· продолжить работу с одаренными детьми, сохраняя старые традиции, 

· продолжить работу с учащимися, находящимися в трудной жизненной ситуации, требующие внимания, 

· развивать чуткое отношение к пожилым людям, организовывая поездки в дом престарелых (ярославский областной геронтологический центр) с концертами и подарками;

· совершенствовать механизм проведения рейдов по соблюдению учащимися делового стиля одежды; правил поведения учащихся: опоздания, выполнение домашних заданий;

· проведение традиционных школьных праздников и конкурсов, спортивных соревнований,

· обновление сайта школы, создание странички Управляющего совета, организация виртуальной приемной УС,

· издание сборника тезисов призеров и победителей конференции «Шаг в науку» выпуск №4;

Все наши планы отражены в расходной части бюджета на 2014-2015 учебный год, которые вам представлены вместе с отчетом о расходовании фонда УС в прошлом уч. году. 

Фонд Управляющего Совета состоит из взносов классных родительских комитетов. Привлечение внебюджетных средств осуществляют родители, члены УС. 

Суммы поступлений в Фонд расходуются на организацию, проведение и награждение общешкольных мероприятий для учащихся в соответствии с планом работы Управляющего совета и находятся под контролем комиссии.

Исходя из расходов прошлых лет и планируемой суммы расходов на 2014-2015 учебный год, УС предлагает сумму добровольного пожертвования в размере 400 рублей в год с одной семьи. 

Как председатель УС я обращаюсь к председателям и представителям родительских комитетов классов, присутствующих сегодня на конференции.

Познакомьте, пожалуйста, с материалами конференции, опубликованными в сборнике, который находится у Вас на руках, до родителей Ваших классов.

С вопросами, пожеланиями и конструктивными предложениями можно обращаться в УС.

Несколько слов о результатах опроса родителей и учащихся. На заседании УС поступило предложение организовать сбор предложений и пожеланий в адрес Управляющего совета школы и педагогического коллектива. Вот его итоги: высказали свои предложения – 49 чел, из них 80% - ученики, 20% - их родители.

· 25% респондентов не устраивает холодная питание в столовой. 

· 16% -  хотели бы видеть в школе «пятидневную» рабочую неделю.– 
· 12% - предлагают установить в столовой ЗВОНОК. 
· 10% - Wi-Fi. 

· 4% предлагают усилить безопасность пребывания детей в школе. 
· 2% высказали мысль об открытии  на базе школы тренажерного зала.

В заключение мне хочется озвучить некоторые проблемы, которые, с нашей точки зрения, имеются в нашей общей работе. Это:

· Внешний вид учащихся. Принятие делового стиля одежды, который определен «Правилами для учащихся». Кстати, которые были утверждены на заседании УС в прошлом учебном году и каждый раз в начале учебного года вклеиваются в Дневник каждого ученика.

· Поведение учащихся на перемене.

· Опоздания на уроки в начале дня и после посещения столовой.

· Выполнение домашних заданий.

· Бережное отношение к школьному имуществу и пришкольному участку.

Эти задачи стоят перед нами. Они, как мне думается, выполнимы, если мы будем тесно взаимодействовать, усилим роль классных родительских комитетов и активизируем их деятельность. Давайте активнее откликаться на инициативы школы и поддерживать их.

